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Visszatérés a maláji szigetekre 1938-ban 

Vásárhelyi Reggeli Újság 1938. március 5.  

Vissza a maláji szigetekre 

 

Hogy telik az idő. Szinte csak most volt, amikor dr. Cseszkó Gyula orvos, kiváló 

földink, feleségével, Hadady Emmával, Rózsa András kedves párthívünknek az unokájával és 

3 gyermekükkel a maláji szigetekről, egy holland gyarmatról hazaérkezett. Hat esztendeje már 

annak, hogy ez a bátor ifjú emberpár nekivágott a nagyvilágnak. Amikor dr. Cseszkó Gyula és 

neje vállalták a nehéz nagy feladatot, megbirkózni az ottani klímával, elmenni vadak közzé, 

vinni a kultúrát, a tudomány hatalmát részükre. Lemondani sok-sok kényelméről a 

civilizációnak. Lemondani az itthoniak édes valóságáról. S messzi, messzi, még a 

bárányfellegeken is csak nagy ritkán küldhetni haza egy vágyakozó üzenetet.  

Az első hat esztendő után kijárt a szabadság. S Cseszkó Gyuláék itthon töltötték el ezt 

részben, részben pedig Hollandiában járt pár hónapig dr. Cseszkó Gyula az orvosi 

továbbképző egyetemi kurzuson. Most kedden várják haza Vásárhelyre. Mikor pedig március 

idusa elkövetkezik és a kokárdákat felfűzik mellükre minden rendű magyarok a 

földkerekségen, Cseszkó Gyula és felesége, meg 3 gyermekük vonatra ülnek és elmennek a 

messzi maláji szigetekre újra. 45 napig fog tartani utazásuk vonaton és gőzhajón. S aztán ott a 

pálmafák között, de sárga emberek körében dolgoznak majd újabb 6 esztendeig. Akkor újabb 

egy évi szabadság jár megint. Megjegyezzük, hogy a hat és fél éves kis Cseszkó Emma és a 

negyedfél éves kis Cseszkó Éva a szabadságidő alatt egészen jól megtanultak magyarul. A 

legkisebb, aki csak múlt egy esztendős, a figura még nem tanulhatott meg, hiszen most kezd 

beszélni majd. Meghatódottan veszünk búcsút a kedves emberpártól, kedves földjeinktől és 

tőlük úgy búcsúzunk, hogy a viszontlátásra!...1 
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 Vásárhelyi Reggeli Újság 1938. március 17. 

Útban a malájt szigetek felé 

 

Milyen gyorsan múlik az idő. Alig hogy beköszöntöttek a szülői házba alig hogy erről 

megemlékezzünk, már búcsúztatnunk kell dr Cseszkó Gyula orvost és feleségét, Hadady 

Emmát, Rózsa András volt bizottsági tagnak kedves unokáját, és a három kis dédunokát is. Dr 

Cseszkó Gyula és felesége március 12 én délután keltek útra. Délben köszöntek el a 

szülőföldtől, az édesapától, a nagyszülőktől. S a búcsúzás perceiben ott volt Kun Béla 

képviselő is, aki mindig tiszta szeretettel vette körül haza népével együtt Rózsa Andrist, egyik 
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legrégibb és legnagyobb hűségű katonáját, 

aki az első perctől kezdve tart ki mellette 

azzal az őszinte és becsületes készséggel, 

amely csak kiváló magyar embereknek a 

tulajdonsága. 

Dr. Cseszkó Gyula és felesége 

Budapestről tegnap utaztak el tovább 

Genuába. Ott fognak hajóra szállani s azután 

mennek a maláji szigetek felé. Utazásuk 45 

napig tart. Mikor megérkeznek, majd új élet 

kezdődik a pálmafák alatt. A sárgabőrű 

idegen emberek között. S hat esztendeig csak 

sóhajos üzenetek jönnek haza, meg pecsétes 

levelek, melyek körüljárják a félvilágot. Sok 

jóbarátnak és tisztelőnek őszinte jókívánsága 

kíséri messzi tájra való utazásukban dr 

Cseszkó Gyulát és nejét. És sokan néznek fel 

csodálattal rájuk, akik ilyen bátran, szinte 

hősiességgel tudják vállalni az előretörést, a 

munkát. S azt, hogy a magyar névnek ott is 

kiharcolják a becsületet.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Képek forrása: Bethlen Gábor Református Gimnázium könyvtár 
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